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+ HUOM!! Ratkaise vain 12 tehtavas - .- -
= ... laske teht&dvat 1-8 eri paperille kuin tehtivit 9-15 -
taskulaskin sallittu, mutta jokseenkin hyddyton =
1. Alkuun laatukysymys: — Luettele seuraavien suureiden yksikot: sihkékentan voimakkuus E :
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magneettikentdn voimakkuus H ; séhkévuon tiheys D ; magneettivuon tiheys B ; (absoluuttinen,
siis el suhteellinen) permittiivisyys e ; (absoluuttinen) permeabiilisuus p.

Kehitid auki V x (V x E(r)).
Johda Amperen laista jatkuvuusyhtdls V - J = —9p/0t. Tulkitse jatkuvuusyht#ls sanallisesti.

Kestomagneetti pudotetaan johdinsilmukan lipi. Minké#lainen vir- , S
ta kulkee silmukassa? ' ' ‘ ‘

Mitk# ovat yhtdlon :
ﬁf(fb, f) — (1,251—;2"]‘(1’, t) =0

kaksi ei-triviaalia ratkaisua? Osoita sijoittamalla, ettd ndméa ratkaisut todella toteuttavat yhtilon.
Yhtilossd esiintyvé a on vakio. — (Ei-triviaali tarkoittaa, ettd ratkaisu on jotain monimutkaisempaa

lenin vakio tal lineaarinen funktio.)

i. Kaum sdhkomagneettinen aalto on vaimentunut 10 desibeli&, kuinka monta prosenttia sahkokentin

voimakkuus on alkuperdisestd? Kuinka monta prosenttia tehotiheys on alkuperiisesti?

Alineet ovat usein johteita pienilld ja eristeitd suurilla taajuuksilla. Etsi taitekohta hiekkaisen maan
tapauksessa. Toisin sanoen, milld taajuudella hiekkamaan (suhteellinen permittiivisyys 3 ja johta-
vis 0,15/m) kompleksisen permittiivisyyden reaali- ja imagingéiriosat ovat yhtasuuret?

5. Puolivdliin triviakysymys: — Kumpi heijastun voimakkaammin dielektrisestd rajapinnasta:

kohtisuora- vai yhdensuuntaispolarisoitunut séhkomagneettinen aalto? — (Ei tarvitse perustella.)

Tasoaalto saapuu kohtisuorasti z = 0 -tasossa olevaan johdesein#in. Tulevan aallon sahkokentti-
funktio on E(r) = u Ege 2. Kirjoita heijastuneen aallon sihkékentti.

Kirjoita oikeakéitisesti ympyrapolarisoidun tasoaallon sihkokenttifunktio, kun se kuljettaa tehoa
positiivisen z-akselin suuntaan. Olkoon aallon kentén huippuarvo A ja aineen parametrit € ja s

Liuskajohdon poikkileikkauksen leveys on I, korkeus k ja eristeai- R
neen permittiivisyys e. Paljonko se kuljettaa tehoa, kun sininmuo- U< ‘ €, o ! 3
toisesti véirdhtelevén jannitteen huippuarvo on U? !

Milla taajuusalueella suorakaidepoikkipintaisessa (5cm x 10 cm) aaltoputkessa ei aalto piise ete-
ey BN 4 D
nemian’

Onteloresonaattori tdytetidan epdmagneettisella nesteelld, jonka suhteellinen permittiivisyys on €, =
10. Mité tapahtuu alimmalle resonanssitaajuudelle verrattuna tyhjén ontelon resonanssiin?

Toteuttaako palloaaltofunktio e 3#" /(47rr) Helmholtzin yhtilén (V2 +k2)f =0 ? Perustele.

Pddtteeksi séteilykysymys: — Minkélainen on Hertzin dipolin (tai aallonpituuksissa lyhyen
dipolin) siteilykuvio kaukokentdssa? Piirra kuva.




